

一季度我区经济运行保持平稳

新报讯(记者 郑慧英)4月25日,自治区统计局发布消息:一季度我区经济运行保持平稳,经济效益明显改善。

一季度,全区规模以上工业增加值同比增长4.5%,比上年全年提高1.4

个百分点;全区全社会用电量同比增长16.8%,增速较上年全年加快5.8个百分点,较上年同期加快4.8个百分点;全区居民消费价格同比上涨2.0%,涨幅低于全国平均水平0.1个百分点;全区高新技术产业增加

值增长13.5%,对规模以上工业增长的贡献率为8.8%,拉动规模以上工业增长0.4个百分点;全区旅游业总收入、游客人数分别增长21.2%和11.2%;全区实现社会消费品零售总额1688.6亿元,同比增长

6.5%;全区快递业务收入7.5亿元,同比增长37.5%;快递业务量3440.8万件,增长50.5%,增速较上年同期加快6.3个百分点;全区进出口总值达到235.1亿元人民币,同比增长1.9%。

据了解,全区农户春夏

播意向种植面积呈平稳上升态势。肉牛养殖效益稳定,存出栏稳步增长,肉羊价格维持高位,生产效益凸显。一季度,猪牛羊出栏均增长,生猪出栏259.2万头,同比增长2.6%;牛出栏51.2万头,同比增长2.1%;羊出栏589.1

万只,同比增长5.8%。

此外,随着我区经济运行平稳,企业经济效益明显好转,各项民生保障措施的深入落实,促进了城乡居民收入明显增加。一季度,全区居民人均可支配收入7714元,同比增长8.8%。

我区要创建一批安全文化场所

新报讯(记者 张巧珍)4月25日,自治区安全生产宣传教育工作会议在呼和浩特举行,会上传达了全国安全生产宣传教育工作会议精神,通报了2017年全区安全生产宣传教育情况,安排部署今年的重点工作。

会议要求,今年,全区12盟市安监部门要坚守安

全生产红线,大力开展宣传教育活动,不断提升全民安全素质,有效防范较大事故,坚决遏制重特大事故发生。同时,要繁荣发展安全文化,逐步建成一批安全文化与地域特色有机结合的安全文化主题公园、街区、校园和安全文化馆、文化长廊、文化角等安全文化场所。

据介绍,今年要重点抓好安全生产责任制建设、双重预防机制建设、安全发展城市建设、应急救援体系建设、职业健康等重点工作的宣传,深入机关、企业、乡镇、社区,认真组织开展“大宣讲”活动。定期曝光和督促整治各类安全生产重大隐患,落实安全生产不良记录和“黑

名单”管理措施。此外,要把深化安全文化创建活动作为一项重要工作来抓。组织各级监管部门创建一批安全文化建设示范企业、示范班组、示范岗位等示范单位,引导发挥示范带动效应。积极推广安全生产体验式教育,鼓励和引导社会力量参与安全文化基地、安全体验馆建设。

31家单位荣获“模范和谐劳动关系”称号

新报讯(记者 张学博 实习生 杨殊颖)4月25日,记者从全区和谐劳动关系知识竞赛暨表彰模范和谐劳动关系单位新闻通气会上了解到,为表彰先进、树立典型,自治区人力资源社会保障厅、总工会、工商联决定授予31家单位“内蒙古自治区模范和谐劳动关系单位”称号。

据了解,为推动和谐劳动关系创建活动深入开展,经申报推荐、考核评审、征求意见、社会公示等程序,自治区决定授予内蒙古广纳煤业(集团)有限责任公司、内蒙古食全食美股份有限公司、内蒙古包头百货大楼集团股份有限公司等31家单位“内蒙古自治区模范和谐劳动关

系单位”称号,同时,授予冯国璋、史方亮、李方涛等48名同志“创建和谐劳动关系先进工作者”称号。

当天的会上还发布消息称,自治区人力资源社会保障厅、总工会、工商联将于4~8月共同举办“构建和谐劳动关系、携手共同发展”主题法律法规知识竞赛。此次知识竞赛分为

初赛、选拔赛、决赛3个阶段,参赛范围以各级工商联企业为主,其他企业也可参加。竞赛知识范围包括《中华人民共和国劳动法》《中华人民共和国劳动合同法》《中华人民共和国劳动争议调解仲裁法》《中华人民共和国工会法》《中华人民共和国社会保险法》等。

五一期间:内蒙古全民健身服务中心免费开放

新报讯(记者 牛天甲)记者昨日从内蒙古全民健身服务中心了解到,4月30日、5月1日连续两天,该中心健身场将免费对外开放。

据了解,自2017年5月1日起,内蒙古全民健身服务中心羽毛球、乒乓球、室外篮球和笼式足球场地和健身场面向社

会实行“定时”免费开放。截至目前,该中心全年免费对外开放54天,累计接待参加免费健身活动人群近4.2万人次,同时免费进行体质监测5000余人次。

在近一年的运行中,随着免费开放日健身人群的不断增多,预定场地矛盾也不断突出。该中心经

过多次调研讨论决定,今年5月1日起,将羽毛球场地免费开放时间由原每周一上午8时~12时和下午15时~21时,调整为每周一8时~17时,中午不休息,节假日免费开放时间不变。

另外,对于预定场地不开场的人员,中心将进行诚信管理,如果网络预

订人员不开场,不办理取消场地手续,将取消该人员一个月的免费预订场地资格,累计两次以上取消6个月的免费预订场地资格,累计3次(包含3次)将取消1年的免费预订场地资格。超过开场时间场地接受现场预订,在满足4人在场的情况下现场办理。

呼和浩特市一站式知识产权平台开通

新报讯(记者 段丽萍)4月25日,“倡导创新文化尊重知识产权——4·26知识产权宣传周呼和浩特市系列活动”在内蒙古图书馆多功能厅举办,现场开通了“呼和浩特市知识产权一站式服务平台”。

据介绍,“呼和浩特市知识产权一站式服务平台”是呼和浩特市知识产权服务中心结合呼和浩特市知识产权工作现状,以服务为核心,聚合知识产权服务功能,深化服务模式,实现专利、商标、版权

等各类知识产权基础信息的有序流动而打造的,建设面向全社会多层次需求的知识产权信息公共服务体系,为自主创新提供了有力的知识产权信息服务支撑。当前,呼和浩特市正处于新旧动能的转型发展

期,也是培育发展新产能、新业态、新优势的关键时期,建设一个知识产权综合服务平台对充分发挥知识产权在经济社会发展中的支撑引领作用,提升全市及企业的自主创新能力有着重要意义。

局地又迎大风降温 需加快春播

新报讯(记者 马丽侠)记者从内蒙古气象局了解到,4月25日,前期的升温势头被新一股冷空气中止,呼伦贝尔市北部有雨夹雪,东部偏北地区4~5级西南风转5~6级东北风,中东部地区气温下降6~8摄氏度,局地气温下降8摄氏度以上。如通辽、乌兰浩特、海拉尔、满洲里等东部城市25日的最高气温都在25摄氏度以上,26日的最高温将下降8~10摄氏度。

目前,全区农作物已经开始大面积播种,据内蒙古气象台预计,预计26日起未来4天,中西部大部地区天气晴好,温度条件有利于小麦幼苗生长,可以满足玉米、大豆、马铃薯等大田作物的播种,但是东部地区气温波动较大和大风天气不利于墒情稳定,对春耕播种进度稍有影响。建议各地利用晴朗天气及时播种,已播种地区需密切关注天气变化,适当采取保水保墒措施,同时加强抗旱备耕保春播工作。

呼和浩特海关智慧服务获点赞

新报讯(记者 刘睿)“如今,最大的感受就是通关速度快了。以前没有机检时,遇到布控查验只有卸车,这样卸和装几个小时就过去了。现在好了,布控查验后直接机检,机检图像没有问题的话就放行,前后不到1小时就完成通关。”4月25日,二连浩特市宝龙进出口贸易有限公司负责人王占军对目前的通关速度赞不绝口。

据介绍,呼和浩特海关加强对各类科技监管设备的优化整合,发挥整体效能。2017年7月建成全国海关首个集中审像中心,解决了分散作业、执法不统一等问题,口岸货物过机检查效率明显提升。依托自主开发的数据监控分析等系统,实现审像“随机派岗、随机复核”和数据“自动查询、自动统计、自动分析”。据呼和浩特海关统计,今年一季度,关区进口平均通关时间为17.09小时,较去年全年(下同)缩短53.5%;出口平均通关时间为0.28小时,缩短85.8%。

呼和浩特海关关长王志表示,海关将通过不断深化“智慧海关”改革,把智慧监管、智慧查验、智慧征税、智慧服务全面融入海关通关全流程,助推通关效率大提升。

◎速读

●4月25日,自治区司法厅举办第二期全区司法所长培训班,全区8个盟市210名司法所长参加培训。此次培训主要是为提升司法所长的政治素质、业务素质和全面正确履职能力,加强司法所标准化建设水平,使司法所工作更好地适应新形势、新任务的需要。(郑慧英)